

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ГОД ИЗДАНИЯ VII-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

декабря 1941 года

№ 151 (1117)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская обл.

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПАТРИОТИЗМ КОЛХОЗНИКОВ

С большим патриотическим подъемом идет распространение билетов денежно-вещевой лотереи в колхозах Яковского сельсовета. Как только было получено сообщение Наркомфина СССР, колхозники начали приобретать билеты. Заведующая фермами Яковского колхоза «Труженик» М. Е. Глухова купила билетов на 50 рублей. Всего по колхозу распространено билетов на 3 тысячи рублей. Вся сумма сдана в райсберкассу.

Активно покупают билеты денежно-вещевой лотереи колхозники и других колхозов Совета. В Студенецком колхозе «Прогресс» их реализовано на 3 тысячи рублей, в Батурихинском — на 3,5 тысячи рублей.
М. Верхнев.

Приветствие премьер-министра Монгольской Народной Республики Чойболсана — товарищу Сталину Москва, Кремль, Сталину

Из Улан-Батора.
От имени всего монгольского народа выражаю глубокую радость и приношу горячее поздравление лично Вам, как Народному Комиссару Обороны, главе Советского правительства и Председателю Государственного Комитета Обороны и в Вашем лице всей героической Красной Армии, доблестным защитникам Москвы и советскому народу по поводу блестящей победы, одержанной на подступах к Москве героической Красной Армией, под Вашим руководством громящей разбойничьи орды немецко-фашистских захватчиков. Мощные удары, наносимые Красной Армией по врагу, вселяют в нас новые силы и вызывают в на-

шем народе еще большую уверенность в окончательной победе.
От имени всего монгольского народа заверяю Вас, что, не щадя сил, будем стремиться усиливать нашу помощь фронту, чтобы приблизить час, когда будет истреблен последний фашистский захватчик.

Да здравствуют героические бойцы, командиры и политработники Красной Армии!

Да здравствует окончательная победа над фашизмом!

Да здравствует Сталин!

Премьер-министр Монгольской Народной Республики,
Герой и Маршал Монгольской Народной Республики
ЧОЙБОЛСАН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 19 декабря

В течение ночи на 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Кавалеристы - гвардейцы генерала Доватора на одном из участков Западного фронта за день боев с противником истребили 1000 немецких солдат и офицеров, уничтожили 2 вражеских танка, 3 пулемета, орудие, 9 легковых машины и захватили 50 орудий, 62 пулемета, 136 автоматов и 250 автомашин.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном направлении фронта, отбив у немцев село Г., захватила 25 орудий, 18 минометов, 6 зенитных пулеметов, 55 автомашин и 50 километров кабеля.

Наши летчики, действующие на Ленинградском фронте, за один день боевых действий уничтожили 4 немецких железнодорожных военных эшелона, до 200 автомашин, истребили и рассеяли около 1000 солдат и офицеров противника.

Советские кавалеристы во главе с политруком Марьимом совершили ночной налет на деревню Р., занятую противником. Смелые кавалеристы гранатами и зажигательными бутылками уничтожили 7 немецких танков, 12 мотоциклов и истребили 50 фашистских солдат и офицеров.

Захваченный на одном из участков Западного фронта ефрейтор 7 роты 80 полка 34 немецкой пехотной дивизии Михаэль Гаст на допросе показал следующее: «34 дивизия сейчас стала мало боеспособной. Крупные потери наша часть понесла от русской артиллерии и танков. Недавно советские танки разбили и рассеяли 80-й немецкий пехотный полк. После этого он четыре дня собирал свои остатки и приводил их в порядок. Третий батальон был полностью уничтожен. Сейчас 80-й полк состоит из 2 батальонов, в каждом из которых вместо 3 рот имеется только по 2. В 7 роте было 180 солдат, потом прибыло пополнение 20 человек. А сейчас в роте осталось 48 солдат. В последнем бою русские танки и пушки уничтожили наш обоз. Солдат мало, а дежурств, нарядов и всевозможной физической работы очень много. Некоторые солдаты отошались и еле держатся на ногах. Уже четыре недели я не умывался. Белье менял полтора месяца назад. Мне еще повезло — мои товарищи не меняли белье уже три месяца. Настроение солдат особенно ухудшилось после последних боев. Солдаты на своей шкуре убедились, что приказы Гитлера и генерала Бок — это величайшая ложь». В заключение пленный заявил: «Кто пережил то, что я, не может примириться с фашизмом. Трудовая повинность, концентрационные лагеря и бесконечные войны разрушают семью и все, что человек привык считать нормальной жизнью».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и истребляют мирное население оккупированных советских районов. Во всех городах и селах Смоленской области немцы отобрали у крестьян всю зимнюю одежду, в том числе и поношенную. В городе Пропольске Могилевской области фашисты забрали у населения все подушки, перины, валенки, платки и суконные костюмы. В деревне Биново многие крестьяне не могут выйти из дома, так как фашистская банда захватила буквально все носильные вещи. Наряду с открытым грабежом немцы часто прибегают к наглым провокационным приемам. Недавно фашисты оповестили белорусских крестьян, что в городе Климовичи будет бесплатно раздаваться соль. Когда в город съехалось большое количество крестьян, гитлеровские мерзавцы оценили город и отобрали у крестьян всех лошадей и сани. Крестьян, которые протестовали против грабежа или умоляли оставить им лошадей, немцы расстреливали на месте. В деревне Новогеоргиевское Тульской области немцы ограбили и избили многих крестьян. Крестьянина Бровкина Григория Александровича немцы раздели до гола и били прикладами. Когда старая пенцина Анастасия Бровкина попыталась защитить своего сына, ее тоже избили до потери сознания. В Меховском районе (Белоруссия) ряд деревень сожжен вместе с жителями — стариками, женщинами и детьми.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПРИ ВЗЯТИИ ГОРОДА КАЛИНИНА

При взятии города Калинина, по предварительным и неполным данным, войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра — 190, из них 4 тяжелых двенадцатидюймовых, танков — 31, самолетов — 9, автомашин — около 1.000, минометов — 160, пулеметов — 303, автоматов — 292, велосипедов — 1.300, мотоциклов — 47, винтовок — 4.500, снарядов — 21.000, мин — 12.500, патронов — свыше 500.000, радиостанций — 18, боевых знамен — 4. Кроме того захвачены два склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.
СОВИНФОРМБЮРО.

Тяжело в ученье — легко в бою

В грозные дни отечественной войны бойцы всеобуча с большим желанием и высокой активностью изучают военное дело, готовятся с оружием в руках защищать свою любимую родину.

С начала всеобуча прошло более двух месяцев. За этот срок бойцы узнали многое. Каждый в совершенстве научился владеть винтовкой, гранатой, выравнять строй, ходить маршевым шагом, самоокапываться и бросать бутылку с горячей жидкостью, изучены противохимическая защита и санитарное дело.

Но многое предстоит еще пройти бойцам. Одной тактики в современной войне недостаточно. Нужны и другие приемы и методы борьбы с противником. Во-первых, необходимо уметь метко стрелять, поражать противника штыком, бороться с танками.

Выносливость, смелость — неотъемлемые качества советского воина. Этими качествами нужно овладеть сейчас во время учебы. Слов нет, что этого добиться нелегко. Но еще великий полководец Суворов говорил, что чем тяжелее в учении, тем легче в бою. И мы должны приложить все силы к тому, чтобы преодолеть все

трудности и выковать из себя выносливых, храбрых бойцов.

Военное обучение населения улучшается с каждым днем. Оно успешно проходит там, где для занятий созданы все необходимые условия. Но где этого руководители сельсоветов не сделали, там занятия проходят гораздо хуже, материал осваивается медленнее.

Крупнейшим недостатком является то, что отдельные командиры делают главный упор на шагистику, на строевую подготовку и проводят занятия, не используя принадлежностей, условно. Так поставлено дело в Николаевском, Венецком и ряде других пунктах.

Для пополнения рядов Красной Армии мы должны подготовить квалифицированные резервы, хорошо знающие военное дело, способные мужественно сражаться с кровавым врагом. Следовательно, надо научить бойцов всеобуча всему тому, что требуется на войне. Надо еще учить и так, как делается на войне. Предельное приближение занятий к реальным боевым условиям — основа успешной военной подготовки. Не засиживаться в классах, а больше действовать на местности.

Е. Чернов.

Вечернее сообщение 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, вели ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прислугой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Части тов. Горюхицкого, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134-ю немецкую пехотную дивизию.

Умелыми маневрами и сокращенными ударами, вынудив командование 134-й немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на Запад ни к чему не привели. 134-я немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией убит. Взятые пленные.

Часть тов. Фофанова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громят врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Лезвцова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте и уничтожила минометную батарею, Батарея тов. Толоцкого уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство

немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили засаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвод с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподалеку от деревни Х. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашистов. За последние дни на минях, установленных партизанами — туляками, подорвались 25 вражеских автомашин с пехотой. 3 немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили.

(Окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 19 декабря

(Окончание)

ли ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую растерянность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 303 немецкого пехотного полка Краузе заявил: «Нам обещали отдых после взятия Смоленска — обманули, обещали отдых после взятия Калинин — обманули. К 6 декабря в 1 и 2 ротах нашего полка оставалось по 20 человек. Во всем батальоне из командиров остался только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит и лейтенант.

Помощь фронту

Самоотверженным трудом колхозники Макасовского колхоза «Пролетарий» помогают доблестной Красной Армии истреблять фашистских захватчиков. Успешно закончив уборочные работы, они с энтузиазмом начали подготовку к весне. Очистили весь семенной материал, произвели переборку семенного картофеля. В подготовке к весне особенно активно участвуют колхозницы К. М. Фролова, В. В. Чеснокова, П. Н. Князева и ряд других. Нормы выработки они ежедневно выполняют от 150 до 200 процентов.

Помощь патриотов героическому фронту далеко не ограничивается одним лишь ударным трудом. Колхоз доеречно

Смерть от русских пух и снарядов или плен — ни на что другое не может рассчитывать немецкий солдат». Солдат Ленау пишет своему брату Францу Ленау: «Русские не только не разбиты, а наоборот, становятся все хитрее и настойчивее... Нам теперь интересно только одно — когда мы, наконец, вернемся в Германию». Пленный ефрейтор 516 немецкого полка заявил: «В последнее время настроение немецких солдат еще более ухудшилось. Часто можно услышать такие выражения: «Столько убитых немцев Гитлер ни чем не оправдает». В нашей первой роте уже было три случая дезертирства — бежали солдаты Мюллер, Косе и еще один».

рассчитался с государством по хлебопоставкам и другим заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Колхозники внесли все финансовые платежи и полностью оплатили подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Сейчас в колхозе дружно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи. В этой государственной кампании активное участие принимают все колхозники. На большую сумму приобрели билетов 67-летний колхозник С. И. Куварин и 74-летний И. П. Фролов.

С. Рябов,
председатель Макасовского колхоза.

На разгром врага

В дни отечественной войны с германским фашизмом рабочие завода «Металлист» отдадут все свои силы и знания на трудовом фронте. Зубильщики объединенного цеха П. Ф. Верхолютов, М. Ф. Сухарев, И. А. Миронов, К. А. Коптелов и ряд других выполняют программу от 138 до 163 процентов, дают безукоризненное качество продукции.

Подтягиваются за ними рабочие и других цехов. Точильщик А. А. Гудков ежедневно выработывает 137 процентов нормы, И. С. Хохлов — 143 процента.

С большим воодушевлением коллектив завода встретил сообщение Наркомфина СССР о проведении денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут на разгром врага. Лучшие производственники М. Ф. Сухарев, И. А. Миронов и Коптелов купили билетов на 60 рублей каждый. Токарь В. И. Елизаров — на 130 рублей, слесарь А. А. Кузьмин, у которого два сына на фронте, — на 120 рублей, заместитель бухгалтера Л. Лапшин — на 100 рублей.

М. Данилов.

Новогодние подарки бойцам

Вчера из колхозов Мелединского сельсовета в районную комиссию по приему теплых вещей поступило 55 посылок с новогодними подарками для бойцов Красной Армии. Колхозники посылают бойцам съдобные булочки, сухари, мед, яйца, табак, складные ножи, бритвы, карандаши, бумагу.

В посылки вложены неболь-

шие письма, в которых колхозники просят бойцов принять от них подарки.

— Дорогие бойцы! — пишут члены сельхозартели «Путь Ильича». — Посылаем Вам свой новогодний подарок. Наша просьба: по-больше бейте фашистских собак. Мы будем помогать Вам всем, чем только можем.

Е. Ушанова.

На строительство танка

По примеру членов сельхозартели им. Молотова, колхозники Новинковского колхоза «Новый путь» организовали сбор средств на строительство танка «Родина героя». Инициатором этого является 70-летний сторож Ф. И. Князев. Он

первым внес на танк 20 рублей и призвал последовать его примеру всех колхозников.

От колхозников и служащих поступило наличных денег на строительство танка свыше 400 рублей. Сбор средств продолжается.

В. Устинов.

Итоги сельскохозяйственного года и задачи подготовки к будущей весне

Весь советский народ поднялся на борьбу против озверелого фашизма. Людоед Гитлер хочет отнять у нас землю, фабрики, заводы, превратить трудящихся в рабов немецких князей и баронов. Но этому не бывать никогда! Наш народ, наши бойцы Красной Армии разобьют оголтелую банду Гитлера.

Колхозники, колхозницы и все трудящиеся района на призыв товарища Сталина об оказании активной поддержки Красной Армии отвечают самоотверженным трудом. Несмотря на плохие климатические условия нынешнего года, колхозы, правильно организовав уход за посевами, получили хороший урожай. Если в 1939 г. средний урожай зерновых культур по району составлял 4,9 цент. с га, а в 1940 году — 8,4 цент., то в 1941 г. мы получили 9,2 цент. с га.

В 1941 г. выросли новые передовики сельского хозяйства, которые показали правильный стахановский метод работы по сбору урожая. Много колхозов, бригад и звеньев перевыполнили установленный для них план урожайности. В число таких относятся: колхоз им. Кирова (председатель Князев В. И.), «Новый путь» (председатель т. Ульянов В. Т.). Также добились хороших результатов по урожайности колхозы «Прогресс», «Труженик» и ряд других.

Бригада тов. Кондратьева В. С. из колхоза «Новый путь» получила урожай ржи с 12 га по 15,5 цент. с га вместо 11 цент., озимой пшеницы с 22 га — по 17,5 центнера с га.

Бригада т. Лошкарева М. И. из колхоза им. 6-го Съезда Советов получила урожай озимой пшеницы с площади 18 га по 15,6 цент. с га вместо 13 центнеров. Бригада т. Кирилова В. И. из этого же колхоза получила урожай озимой пшеницы с 18 га по 17,6 центнера с га в место 13 центнеров.

Звено т. Фонаревой Е. В. из колхоза им. Сталина получило урожай озимой пшеницы с 18 га по 21 центнеру с га вместо 14 центнеров. Звено т. Крупной Н. В. из колхоза «Красный боевик» получило урожай овса с 13 га по 17 центнеров с га вместо плана 12,75 центнера.

С каждым годом увеличивается поголовье скота на животноводческих фермах, повышается его продуктивность. Например, в колхозе «Красный пахарь», где работает зав. фермами т. Сумин, удой на фуражную корову за 11 месяцев составил 1336 литров при плане 1300 литров, выход деловых ягнят на 100 овцематок — 168 голов при плане 140 голов. Перевыполнен также план прироста молодняка.

Овчарка т. Шлыкова З. С. из колхоза «Путь к социализму» получила на 100 овцематок по 143 ягненка при плане 125 ягнят. Доярка т. Галанова М. И. из колхоза «12 лет Октября» получила от своей группы коров 12634 литра молока при плане 11530 литров, что составляет на фуражную корову по 1370 литров. Свиноводка т. Рунова А. А. из колхоза «Кра-

сный Октябрь» почучила выход деловых поросят на одну свиноматку по 19,4 поросенка при плане 14 голов на свиноматку.

За конюхом т. Кондратьевым В. Ф. из колхоза «Новый путь» закреплено 13 голов лошадей, из них 6 конематок, от которых он получил 4 жеребенка и полностью их сохранил.

Но наряду с хорошими показателями, мы имеем также и ряд существенных недостатков. Например, колхоз «Коллективист» (председатель колхоза тов. Гогиа) затянул уборку урожая, не выполнил план урожайности и развития животноводства. Такое положение также в колхозе «Красная заря» (председатель Дякушкин), Пияичновском, Бочихинском, Настинском, Боловинском и ряде других.

Ряд колхозов на сегодняшний день не закончил обмолот хлеба, тем самым задерживают распределение урожая. К таким колхозам относятся: Лесуновский, Батурихинский, Леуховский, Лачиновский, Мухановский. Руководители этих колхозов не сумели организовать круглосуточную молотбу, плохо руководили работой на токах.

Следует также отметить неразворотливость машинно-тракторной станции. Дирекция все еще собирается наладить круглосуточную молотбу на комбайнах и сложных молотилках, но дальше разговоров дело не идет.

Чтобы не допустить ошибок, которые мы имели в нынешнем году, надо хорошо подготовиться к весне 1942 г. Большинство колхозов уже закончило обмолот хлеба и рассчиталось с государством по зерну и др. поставкам, приступило к распределению натуральных и денежных доходов, к засыпке семенных, страховых, фуражных и других фондов. Колхозники, которые честно работали в колхозе, получают большое количество хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Посевная площадь в 1942 г. увеличится против 1941 г. на 900 га, что примерно будет падать на каждый колхоз от 5 до 20 га. Данная площадь должна увеличиться исключительно за счет освоения целинных земель и распахки малопродуктивных лугов и выгонов. Семена должны быть засыпаны полностью на всю посевную площадь, включая сюда и план освоения новых земель. Затем необходимо семена немедленно отправить в районную семенную лабораторию для определения их хозяйственной годности.

Следует по-боевому организовать ремонт сельскохозяйственного инвентаря с тем, чтобы к 1 февраля он был весь в полной готовности.

Для получения высоких урожаев в 1942 году необходимо заготовить нужное количество местных и минеральных удобрений. К этой работе надо привлечь все звенья и бригады, всю колхозную массу. Каждому звену, бригаде необходимо составить агроплан, в котором определить сколько и каких удобрений им предстоит заготовить для своих участков.

Ненужно забывать и об агротехнической учебе среди членов бригад и звеньев. Занятия должны проводиться не реже одного раза в семидневку.

В 1942 году будет впервые проводиться сев кок-сагыза, льна, сахарной свеклы и лекарственных растений. Это еще больше обязывает колхозы усилить заготовку местных и минеральных удобрений, чтобы данные культуры дали хорошую урожайность.

Колхозы — Бочихинский, Б.-Гривский, Готовский, Елизаровский и другие до сего времени не произвели вытирание клевера. Необходимо в ближайшие 3—5 дней закончить эту работу.

Руководители колхозов должны понять, что травосеяние является одним из агротехнических методов повышения урожайности. Где клевер является предшественником той или иной культуры, там и урожай бывает высокий. Кроме того, клевер является ценным кормом для скота. Учитывая это, травосеяние мы должны в 1942 году увеличить в 2—3 раза против 1941 г. Чтобы это сделать, необходимо быстрее закончить обработку клевера, обеспечить надлежащее хранение семян.

Нельзя упускать из поля зрения вопрос семеноводства. Где сортовые посевы, там хороший урожай. Следовательно все колхозы должны иметь сортовые семена.

Весной 1942 г. будет играть исключительную роль конь. Поэтому тягловую силу надо готовить к полевым работам сейчас же. Нужно установить за лошадьми надлежащий уход, довести их до хорошей упитанности. Кроме коня, необходимо готовить к полевым работам крупный рогатый скот.

Колхозы, не выполнившие план развития животноводства, должны до 1 января 1942 г. доукомплектовать фермы. План увеличения поголовья скота на фермах должен быть выполнен во что бы то ни стало. Для этого необходимо покупать скот у колхозников, проводить контрактиацию молодняка.

Чем лучше мы подготовимся к весенним работам 1942 года, тем самым поможем нашей доблестной Красной Армии и Красному Флоту быстрее разгромить врага — банду грабителей и убийц Гитлера.

Е. Гарнов,
главный агроном райзо.

Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕЕВ.

СОСНОВСКАЯ РКШ
ОБЪЯВЛЯЕТ,

что занятия на курсах трактористов, луговодов и счетоводов начнутся с 25 декабря с. г.

Дирекция.